

外交部奉劝日方认认真真反思纠错——

不要在错误的道路上越走越远

新华社北京12月8日电 针对日本自民党副总裁麻生太郎对日本首相高市早苗涉台言论的态度表示肯定,外交部发言人郭嘉昆8日表示,中方奉劝日方认认真真反思纠错,不要在错误的道路上越走越远。

郭嘉昆在当日例行记者会上说,这位日本政客的言论反映出高市首相及其背后的日本右翼势力仍在错判形势,不思悔改,对国内外批评声音充耳不闻,对干涉他国内政、武力威胁他国的行径轻描淡写、颠倒黑白、罔顾是非,对国际法和国际关系基本准则则没有表现出起码的尊重,妄图通过挑动冲突对立,突破战后国际秩序,为日本军国主义招魂。亚洲邻国和国际社会都应对此保持高度警惕。

“需要指出的是,这种把挑衅中国当作博取眼球、收割民意的行径性质恶劣、非常危险。我们奉劝日方认认真真反思纠错,老老实实撤回高市首相谬论,不要继续玩火,不要在错误的道路上越走越远。”郭嘉昆说。

12月8日,泰国军方及柬埔寨方面互指对方在边境地区发动攻击。泰国称将继续监控柬埔寨的军事行动,柬埔寨方面则表示泰方企图蓄意挑起冲突,未对泰军开火。此前一天,泰柬边境于7日再起冲突。泰柬两国军方在边境地区发生交火,双方互相指责对方率先开枪,泰称两人受伤,柬称未还击。□央视

泰国 杖袭击致1死15伤 总理授权进一步行动

泰国第二军区8日早发布通告称,柬埔寨7日晚间和8日凌晨向泰国多地开火,并在边境地区调派坦克及火箭发射器。泰国第二军区随后予以还击,称将继续监控柬埔寨的军事行动,并采取一切必要措施,保护民众安全和国家主权。

当地时间12月8日,泰国皇家陆军通报称,根据统计,自7日泰国和柬埔寨两国发生边境冲突以来,泰国已有1名士兵死亡,另有15名士兵受伤。泰国陆军发言人文泰·苏瓦里还表示,军方已派出战机对柬多个军事目标予以打击。

泰国总理阿努廷8日就泰柬边境局势举行新闻发布会,他表示,自12月7日起,泰柬边境多个地区发生冲突。泰国政府正在密切关注局势发展。

阿努廷称,他已命令各安全机构全面整合力量,确保公共安全。泰国政府重申,泰国将坚定维护国际法所保障的主权和领土完整,并享有合法自卫权。国家安全委员会已召开会议,会议决定在与当前形势相符的所有情况下开展军事行动。如有必要,还将采取进一步的军事行动。

泰国陆军第二军区8日在社交媒体上发表声明,表示目前泰柬边境泰方一侧4个省份已有约70%的居民完成撤离。



12月8日在柬埔寨柏威夏省边境地区拍摄的撤离的居民。(新华)

柬埔寨 泰国“无差别射击”警告“报复红线”已划

柬埔寨国防部发言人马莉淑洁达8日发布声明称,当天清晨5时04分起,泰国军队在柬泰边境多处地点向柬方阵地发动攻击,涉及安塞地区一带、柏威夏寺区域,多次动用坦克开火。

马莉淑洁达8日还说,泰国军队当日下午将攻击范围扩大至班迭棉吉省。她在当天发布的一份新闻稿中表示:“泰国军队在边境使用轻武器和重武器对平民进行无差别射击。”

柬新闻部大臣奈帕德拉当日表示,4名柬埔寨平民在柬埔寨与泰国的边境冲突中丧生,9人受伤。

柬埔寨参议院主席洪森8日就冲突称,泰国军队对柬方发动袭击,柬埔寨方面受冲突影响,柏威夏省、奥多棉吉省等多地的学校均已要求停课。

必须采取报复行动的红线已经划定。

洪森在社交媒体发帖称:“所有一线部队必须保持耐心,因为侵略者从7日开始,包括昨晚和今天早上,一直在使用各种武器向我们开火。”他称,泰国袭击旨在迫使柬埔寨军队还击,从而破坏停火协议和柬泰和平联合声明。

8日,柬国防部发表声明,强烈谴责泰方违反了停火协议及联合声明,要求追究泰国对这些公然违法行为的全部责任,并呼吁泰国立即停止一切威胁地区和平与稳定的敌对行动。

受冲突影响,柏威夏省、奥多棉吉省等多地的学校均已要求停课。

连续第二天交火 泰柬冲突升级

和平声明签署不到两月 泰柬边境再起冲突

今年5月以来,泰柬双方因领土争议在边境地区发生多轮冲突。由于紧张局势持续,两国已关闭大部分边境口岸,仅保持人道主义通行。10月26日,两国在第47届东盟峰会期间就两国边界和平问题签署和平联合声明。

11月10日,泰柬边境的四色菊府发生地雷爆炸,两名泰国士兵受伤。泰国总理阿努廷称,就泰国士兵在泰柬交界处因地雷爆炸受伤一事,他已指示有关部门考虑向东盟临时观察团抗议柬埔寨,并决定暂停执行泰柬和平联合声明。

当日晚,柬外交部发表声明,否认泰国关于柬埔寨在与泰国接壤的边境埋设新地雷的指控。

11月11日,泰国总理阿努廷在泰柬边境视察时表示,作为签署泰柬和平联合声明的政府官员,他明确表示,泰国将不再遵守联合声明中的四点内容,并将自行决定行动方针。

1178名涉电诈嫌犯 从缅甸被押解回国

据新华社北京12月8日电 记者12月8日从公安部获悉,近日又有1178名缅甸妙瓦底地区的中国籍涉电诈犯罪嫌疑人被我公安机关经泰国押解回国。

11月14日,中国、柬埔寨、老挝、缅甸、泰国、越南联合打击电信网络诈骗犯罪部级会议召开。中缅泰三国警方再次开展联合行动,缅方批量清剿诈骗园区,抓获一批涉电诈人员。

自12月1日起,公安部组织江西公安民警赴泰国湄索执行包机押解任务,并在泰方协助下,分批次将缅甸遣返我方的1178名中国籍涉电诈犯罪嫌疑人押解回国。

马航MH370航班部分失联乘客家属索赔案一审宣判 每案赔偿290余万元

据新华社北京12月8日电 记者8日从北京市高级人民法院获悉,北京市朝阳区人民法院12月5日对马航MH370航班部分失联乘客家属索赔案一审宣判。朝阳法院依据《蒙特利尔公约》以及我国相关法律的规定,判令马来西亚航空公司、马来西亚国际航空有限公司就每案赔偿乘客家属死亡赔偿金、丧葬费、精神损害抚慰金及其他损失和相关费用共计人民币290余万元。

2016年起,75名失联乘客家属陆续提起诉讼,要求马来西亚航空公司、马来西亚国际航空有限公司等被告赔偿损失、建立搜救基金等,共形成78件案件。此次宣判的案件共8件,涉及8名乘客。

日本本州东部附近海域发生7.5级地震

本报讯 中国地震台网正式测定:12月8日22时15分在日本本州东部附近海域(北纬41.00度,东经142.35度)发生7.5级地震,震源深度50千米。

央视记者发回报道,东京等地有明显震感。日本气象厅当地时间12月8日23时23分发布海啸警报,预计部分海域将出现最高3米海啸,呼吁沿岸民众高度警戒。(央视)

悦读泉州



2026年征订全面启动
上门征订联系电话

邮发代号 33-23 全年定价 496元
服务电话: 22500233 22504556



九一营业部 22284242
宝洲营业部 22378844
田安营业部 22108844
刺桐营业部 28988779
东海营业部 22578844

北峰营业部 22888844	华大 15980010536	江南 22192367	惠安 87388228
浮桥营业部 22488844	万安 13489439387	泉港 87995660	台商 27553288
滨城营业部 22358530	双阳 13599261900	石狮 88872323	安溪 23228986
清濛营业部 22493185	河市 18959805353	晋江 85662111	永春 23898698
罗溪支局 22058369	马甲 13960479276	南安 86382313	德化 23523220